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П Р О Т О К О Л 

 

№ 301 
 

София, 28.09.2023 година 

 

 

Днес, 28.09.2023 г. от 10:03 ч. се проведе открито заседание на Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) в състав „Енергетика“, ръководено от 

председателя доц. д-р Иван Н. Иванов. 
 

 На заседанието присъства членът на Комисията Благой Голубарев и главният 

секретар Росица Тоткова (без право на глас).  

 

 На заседанието присъстваха М. Димитров - директор  на дирекция „Природен газ“,  

Р. Тахир – началник на отдел „Цени, лицензии и пазари – природен газ“ и експерти на 

КЕВР. 

 

Заседанието беше излъчено в реално време чрез интернет страницата на 

Комисията.  

 

Председателят доц. д-р Иван Н. Иванов откри заседанието и констатира, че не са 

налице правни пречки за провеждането му. 

 

Комисията за енергийно и водно регулиране е поканила като страна по преписката 

лицата, представляващи „Булгаргаз” ЕАД, за присъствено участие в откритото заседание.  

 

„Булгаргаз” ЕАД е уведомено за провеждане на заседанието с писмо на КЕВР с 

изх. № Е-15-20-30/20.09.2023 г.  

 

Заявили участие в откритото заседание са: 

 г-н Веселин Синабов – директор на дирекция „Търговия с природен газ“ - 

„Булгаргаз“ ЕАД; 

 г-жа Людмила Витанова – ръководител на отдел „Цени, пазарни анализи и 

ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД; 

 г-жа Мария Захариева – директор на дирекция „Връзки с обществеността“ -

„Булгаргаз“ ЕАД. 

 

На откритото заседание беше разгледан доклад с вх. № Е-ДК-1129 от 15.09.2023 г. 

относно заявление от „Булгаргаз” ЕАД с вх. № Е-15-20-30#1 от 11.09.2023 г. за 
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утвърждаване на цена за месец октомври 2023 г., по която общественият доставчик да 

продава природен газ на крайните снабдители и на лица, на които е издадена лицензия за 

производство и пренос на топлинна енергия. 

Докладът, изготвен от работна група в състав: Милен Димитров, Елена Маринова, 

Ремзия Тахир, Хриси Йорданова, Михаела Андреева, Александра Димитрова, Любослава 

Джоргова, Рада Башлиева, е приет с решение на КЕВР на закрито заседание по т. 1 от 

Протокол № 295/20.09.2023 г. и публикуван на интернет страницата на Комисията. 

 

Доц. д-р И. Н. Иванов: 

От страна на заявителя „Булгаргаз“ ЕАД сме информирани, че присъствено в 

заседанието ще вземат участие г-н Веселин Синабов – директор на дирекция „Търговия с 

природен газ“ в „Булгаргаз“ ЕАД, г-жа Людмила Витанова – ръководител на отдел „Цени, 

пазарни анализи и ценообразуване“ в „Булгаргаз“ ЕАД и г-жа Мария Захариева - директор 

на дирекция „Връзки с обществеността“ в „Булгаргаз“ ЕАД. Съгласно процедурата, която 

е добре известна на представителите на „Булгаргаз“ ЕАД, им давам думата. Вероятно Вие, 

г-н Синабов, да изразите позицията на дружеството, което представлявате („Булгаргаз“ 

ЕАД) относно доклада, изготвен от работната група на Комисията.  

 

Веселин Синабов – директор на дирекция „Търговия с природен газ“ - 

„Булгаргаз“ ЕАД: 

Благодаря, г-н Председател! „Булгаргаз“ се запозна с доклада на работната група, 

като нямаме забележки по него. За периода от подаване на заявлението до днешна дата 

ценообразуващият индекс TTF се повиши с около 8% поради различни причини, но 

основните са стачки в Австралия на терминалите за втечнен природен газ и технически 

обслужване на някои от най-големите находища на природен газ в Норвегия, които бяха 

удължавани седмица през седмица, което доведе до повишаване на индекса на TTF с 

около 8% спрямо датата на подаване на заявлението. Това се отрази на първоначалното 

намаление, което заявихме и към днешна дата се очертава вместо 9% то да е около 5%. 

Има още два дни и най-вероятно ще се запази. 

 

Доц. д-р И. Н. Иванов: 

Изменението, все пак трябваше да уточните, че се касае за намаляване на цената и 

намаляването на цената на природния газ за м. октомври ще бъде факт, макар и вероятно с 

5%, като очакваме текущите цени на индекса TTF в оставащите дни до неделя, 01.10.2023 

г., когато Комисията в 15:00 часа след обяд на закрито заседание ще приеме 

окончателното решение. Да, Вие правилно отбелязахте, че стачките в Австралия, преди 

всичко на терминалите, които се управляват от Шеврон, дадоха отражение. Там имаше и 

по технически причини прекъсване на функционирането на единия от тези терминали. В 

същото време това не дава много силно отражение в повишаване цената на природния газ, 

защото има други причини, които са дългосрочни и които поддържат цената на едно 

умерено ниво. На първо място това е запълняемостта на хранилищата в ЕС. Ще отбележа, 

което е наистина много добре, че „Чирен“ е запълнен на 96,22% към момента: нещо, което 

никога не е било във функционирането на това подземно газово хранилище. Общо за ЕС 

запълняемостта към днешна дата е 95,19%, което също е един изключително добър 

показател. Няма страна в ЕС чието запълване на хранилището е под 95%.  

Втората причина очевидно е обстоятелството, че продължава усилено да се строят 

терминали за регазификация в Испания, Италия, Дания, Германия и, разбира се, ще 

отбележа Гърция, където дори и с малко закъснение очакваме терминала в 

Александруполис (който е важен за България) да влезе в следващите месеци в действие. 

Тези причини наистина служат като своеобразна котва за цените, които са на 
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европейските платформи. Специално за нас това е индексът TTF. От друга страна не мога 

да не отбележа, че са били успешни преговорите, които „Булгаргаз“ проведе за доставките 

на природен газ през м. октомври. Особено с единия от доставчиците, което позволява да 

имаме такова намаление, дори и с 5%, но това е много важно в един момент, когато се 

повишава индексът TTF в България се намалява цената с около 5%. Едва ли ще има 

някакви катаклизми в оставащите три дни до неделя, в които тази промяна да бъде 

прекалено чувствителна. Считам, че „Булгаргаз“ ще си изпълни ангажимента, който е 

поел и все пак му е напомняно с периодично изпращаното от мен писмо всеки месец, че 

до 09:30 часа на първото число на следващия месец, в случая на 01.10.2023 г., трябва да 

получим актуализираните данни, за да може двете дирекции, дирекция „Природен газ“ и 

дирекция „Правна“, да извършат пълна проверка на данните и съответно заявлението за 

цени и в същия ден да проведем заседанието за определянето на цените на природния газ 

за м. октомври.  

Ако няма други въпроси, преди да престъпим към приключване на откритото 

заседание, се обръщам към г-н Милен Димитров, като ръководител на работната група. Г-

н Димитров, естествено, че до произнасянето ни ще има нови обстоятелства, касаещи 

промяна на индекса TTF. Извън това има ли други обстоятелства, които са настъпили и 

които би трябвало да отчетем до края на процедурата?  

 

М. Димитров – директор  на дирекция „Природен газ“: 

Уважаеми г-н Председател, уважаеми г-н Голубарев, уважаеми представители на 

„Булгаргаз“, на работната група не са ѝ известни нови факти и обстоятелства по 

отношение на заявлението на „Булгаргаз“ за утвърждаване на цена за м. октомври, с 

изключение на новата информация по отношение на индекса TTF. 

 

Доц. д-р И. Н. Иванов: 

Тя текущо се променя всеки ден, но едва ли ще има някакви катаклизми, особено в 

умереното време в края на м. септември. Наблюдава се как се повишава месечното 

количество природен газ, което ще закупи „Булгаргаз“ с още около 250 000 MWh: от 

близо 1 600 000 на 1 850 000. Аз казвам приблизително. Това е нормално, защото се 

приближаваме към отоплителния сезон.  

За протокола: насрочвам закрито заседание на Комисията за енергийно и водно 

регулиране в специализиран състав „Енергетика“ на 01.10.2023 г. от 15:00 часа за 

утвърждаване на цена за м. октомври 2023 г., по която общественият доставчик да 

продава природен газ на крайните снабдители на природен газ и на лица, на които е 

издадена лицензия за производство и пренос на топлинна енергия. 

С това съобщение, колеги, закривам първото заседание за деня, откритото 

заседание и изслушването на „Булгаргаз“ по изготвения от работната група на КЕВР 

доклад.  

 

Комисията прецени, че обстоятелствата по образуваното производство са изяснени 

пълно и всестранно, и на основание чл. 47, ал. 1 от Правилника за дейността на КЕВР и на 

нейната администрация 

Р Е Ш И : 

 

Насрочва закрито заседание на 01.10.2023 г. за приемане на решение относно 

заявление от „Булгаргаз” ЕАД с вх. № Е-15-20-30#1 от 11.09.2023 г. за утвърждаване на 

цена за месец октомври 2023 г., по която общественият доставчик да продава природен газ 

на крайните снабдители и на лица, на които е издадена лицензия за производство и пренос 

на топлинна енергия. 
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Приложение: 

1. Уведомително писмо на КЕВР с изх. № Е-15-20-30/20.09.2023 г. до „Булгаргаз“ 

ЕАД. 

2. Пълномощно на Веселин Сашев Синабов от Деница Златкова Златева – 

изпълнителен директор на „Булгаргаз“ ЕАД.  
 

 

 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:     ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

 

       

.................................................                  ДОЦ. Д-Р ИВАН Н. ИВАНОВ 

  Б. Голубарев 

 

        ГЛАВЕН СЕКРЕТАР: 

  

                    РОСИЦА ТОТКОВА

         
Протоколирал: 

 

 Н. Косев - главен експерт 


